

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ  
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ



ΚΟΙΝ.: – Βουλευτή κ. Ψαριανό Γρηγόρη  
– ΥΠΕΘΑ / Γραφείο ΥΕΘΑ  
– ΥΠΕΘΑ / Γραφείο ΥΦΕΘΑ  
– ΥΠΕΘΑ / Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
– Υπουργείο Οικονομικών/Γρ. Υπουργού

Γραφείο Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τηλέφωνο 2106598285-282, Fax 2106552035  
e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr  
Φ.900α/8825/12212

ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος

Αθήνα, 6 Οκτωβρίου 2011

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 22631/13-9-2011 της Βουλής των Ελλήνων

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ψαριανός Γρηγόρης με θέμα τους Στρατιωτικούς Ιερείς, σας γνωρίζω τα ακόλουθα σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν υπ' όψιν μου:

Αποστολή των στρατιωτικών ιερέων είναι η ικανοποίηση των θρησκευτικών αναγκών, του Ορθόδοξου Πίστεως προσωπικού (κληρωτού και μονίμου), των Ε.Δ.

Το έργο των Στρατιωτικών Ιερέων υλοποιείται εντός των συνταγματικών προβλέψεων περί σεβασμού της θρησκευτικής ελευθερίας όλων των Ελλήνων πολιτών, όπως αυτή κατοχυρώνεται ρητώς από το άρθρο 13 του Συντάγματος, αφού η συμμετοχή στις δραστηριότητες των στρατιωτικών ιερέων γίνεται με δεδομένη την αυτόβουλη και ελεύθερη προσέλευση των ενδιαφερομένων.

Τούτο ισχύει περισσότερο για τους ένστολους, οι οποίοι, λόγω της μετάθεσής τους σε απομακρυσμένες περιοχές, αποκόπτονται από τη θρησκευτική τους κοινότητα, και γι' αυτό η Πολιτεία εξασφαλίζει την κάλυψη αυτής της ελλείψεως.

Στο πλαίσιο αυτό λαμβάνεται επίσης μέριμνα και για την με κάθε μέσο κάλυψη των θρησκευτικών αναγκών και όσων εκ του στρατιωτικού προσωπικού ανήκουν σε άλλα, πέραν της Ορθόδοξου Εκκλησίας, γνωστά δόγματα και θρησκείες.

Οι στρατιωτικοί ιερείς αποτελούν θεσμό των Ενόπλων Δυνάμεων, ο οποίος υπάρχει αδιαλείπτως από την αρχή του ανεξάρτητου ελληνικού κράτους και είναι κατοχυρωμένος επί τη βάσει πλειάδας νόμων και νομοθετικών διαταγμάτων, που ρυθμίζουν την οργάνωση και λειτουργία του (ενδεικτικά αναφέρουμε το από 29 Απριλίου 1822 Ψήφισμα της Α' Εθνικής Συνελεύσεως Περί Οργανισμού του Στρατού, το από 7 Φεβρουαρίου 1828 Διάταγμα του Κυβερνήτη Ιωάννη Καποδίστρια, το από 24 Μαρτίου 1837 Βασιλικό Διάταγμα, που αποτελεί τον καταστατικό χάρτη της Θρησκευτικής Υπηρεσίας, τον ΧΟΒ' Νόμος της 8ης Αυγούστου 1861, το από 18 Αυγούστου 1861 Βασιλικό Διάταγμα, και άλλα).

✓



Η παρουσία και δραστηριοποίηση ιερέων στις Ένοπλες Δυνάμεις ήταν πάντοτε αίτημα του ιδίου του προσωπικού (μονίμου και κληρωτού) των Ε.Δ., το οποίο σε συνθήκες ειρηνικές, αλλά και σε μία ενδεχόμενη κρίση/πόλεμο αισθάνεται ηθική και ψυχική ανάταση όταν τον ακολουθεί στην αποστολή του ένας Στρατιωτικός Ιερέας.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ  
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ

